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 betreft Voorstel voor een richtlijn betreffende de toepassing van het beginsel van gelijke behandeling van personen 

ongeacht godsdienst of overtuiging, handicap, leeftijd of seksuele geaardheid 

 ons kenmerk 179582  

 

 

Geachte mevrouw Paul,  

 
De leden van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken hebben met belangstelling kennisgeno-

men van uw brief1 van 17 november 2025 met de Geannoteerde Agenda van Formele Raad Werkge-

legenheid en Sociaal Beleid van 1 december 2025, als ook van uw brief van 15 december 2025 met 

het Verslag van de Raad.2 Tevens hebben de leden kennisgenomen van de voortgangsrapportage 

betreffende de onderhandelingen over het voorstel voor een Richtlijn inzake gelijke behandeling dat 

op 11 november 2025 door het Deense voorzitterschap is gepubliceerd.3 De leden van de fracties 

van Volt, D66 en PvdD gezamenlijk hebben naar aanleiding hiervan enkele vragen. 

 

De leden van de voorgenoemde fracties zijn teleurgesteld dat, ondanks de inspanningen van het 

Deense voorzitterschap, het niet gelukt is om binnen de Raad tot een unaniem akkoord te komen 

over het voorstel voor EU-Richtlijnvoorstel Gelijke behandeling. 

  

In uw brief van 15 december 2025 stelt u dat Nederland “ (…) vrijwel alle onderwerpen in de richtlijn 

al door middel van nationale wetgeving [heeft] geregeld.”. Hoe beoordeelt u deze stelling in het licht 

van het feit dat in Nederland, ondanks deze wetgeving, nog steeds sprake is van structurele discri-

minatie, onder meer op de woningmarkt, in de toegang tot zorg en publieke dienstverlening (onder 

andere voor mensen met een handicap of chronische ziekte) en in het onderwijs? Erkent u dat deze 

aanhoudende praktijk erop wijst dat wetgeving alleen onvoldoende is en dat aanvullende institutio-

nele waarborgen, handhaving en coördinatie noodzakelijk zijn om gelijke behandeling daadwerkelijk 

te realiseren? 

  

In de Geannoteerde Agenda wordt benadrukt dat het Richtlijnvoorstel sinds 2008 stilligt vanwege 

het ontbreken van unanimiteit in de Raad en dat voortgang op EU-niveau onzeker blijft. Deelt u de 

opvatting dat juist bij een langdurige impasse op Europees niveau een verhoogde 

 
1 Kamerstukken I 2025/26, 21 501-31, CM. 
2 Kamerstukken I 2025/26, 21 501-31, CN. 
3 ST14921/25 – Voortgangsrapportage van de Raad inzake het voorstel voor een Richtlijn voor gelijke behande-
ling.  
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verantwoordelijkheid rust op lidstaten om nationaal robuuste en toekomstbestendige waarborgen 

tegen discriminatie te organiseren, ook met het oog op artikel 1 van de Nederlandse Grondwet?  

  

Hoe verhoudt de oproep van het kabinet aan andere lidstaten tot spoedige aanname van het Richt-

lijnvoorstel gelijke behandeling zich tot de nationale situatie waarin de positie van de Nationaal Co-

ordinator tegen Discriminatie en Racisme niet wettelijk is verankerd en het kabinet heeft verzuimd 

een meerjarenprogramma van de NCDR tijdig aan de Kamers voor te leggen, met als gevolg dat 

noodzakelijke maatregelen tegen discriminatie en racisme in Nederland zijn uitgebleven? 

 

De leden van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken zien uw reactie met belangstelling tege-

moet en ontvangen deze graag binnen vier weken na dagtekening van deze brief.  

 

Hoogachtend, 

 

 

 

I.M. Lagas MDR 

Voorzitter van de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken 

 


